
From:                                 diego.marchetti@arubapec.it
Sent:                                  Thu, 27 Nov 2025 10:21:21 +0100
To:                                      comune.cigliano@legalmail.it
Subject:                             INTERROGAZIONE -Richiesta di chiarimenti in merito alla prosecuzione dell’utilizzo 
del supporto esterno Previforma S.r.l. per l’Ufficio Tecnico nonostante la completa copertura dell’organico 
dell’Area Tecnica e la procedura concorsuale in essere

Al Sindaco 

Alla Giunta Comunale

 

OGGETTO:    INTERROGAZIONE -Richiesta di chiarimenti in merito alla prosecuzione 
dell’utilizzo del supporto esterno Previforma S.r.l. per l’Ufficio Tecnico nonostante la 
completa copertura dell’organico dell’Area Tecnica e la procedura concorsuale in essere

 

 

PREMESSO  

 

Che l’Amministrazione comunale ha ricevuto da Previforma S.r.l. un nuovo preventivo 
(PREVENTIVO n. 5843 del 7/11/2025, prot. 10390 del 10/11/2025) per attività di supporto 
all’Ufficio Tecnico per l’anno 2026, comprendente edilizia privata e lavori pubblici; 

        

RILEVATO 

 

Che tale preventivo prevede un impegno pari a 80 ore mensili per 6 mesi, con un importo fisso 
mensile di € 2.500,00, per un totale di € 15.000,00 + IVA 22% (€ 3.300,00) = € 18.300,00; 

         

CONSIDERTO 

 

Che l’Area Tecnica del Comune risulta oggi coperta integralmente a livello di personale, e 
risulta inoltre in corso una procedura concorsuale volta al rafforzamento o alla stabilizzazione 
della dotazione organica;

VISTO 
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L’esternalizzazione del servizio di supporto tecnico costituisce una voce di spesa ricorrente 
negli ultimi anni;

CONSIDERATO 

 

Che la scelta di proseguire nell’affidamento a soggetti esterni deve essere coerente con i 
principi di economicità, efficacia, efficienza e buon andamento dell’azione amministrativa;

 

 

CONSIDERATO 

 

La disponibilità di personale interno, unita alla conclusione prossima del concorso, dovrebbe 
ridurre o eliminare la necessità di ricorrere a soggetti esterni;

 

VISTO 

 

Che ogni decisione di spesa deve essere supportata da un’analisi puntuale del fabbisogno 
effettivo e da una valutazione comparativa tra costi interni e costi esterni;

 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGA IL SINDACO E LA 
GIUNTA PER SAPERE:

 

1.       Per quali motivazioni si intenda proseguire anche per l’anno 2026 nell’utilizzo del 
supporto esterno Previforma, nonostante la completa copertura dell’organico dell’Area 
Tecnica.

 

2.      Quali siano le esigenze concrete che il personale interno non sarebbe attualmente in 
grado di soddisfare, tali da rendere necessario l’affidamento a un soggetto esterno.

 

3.      Se sia stata effettuata una valutazione comparativa dei costi tra:
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impiego del personale interno, eventuali straordinari programmati, potenziamento tramite 
concorso, e ricorso al supporto esterno Previforma S.r.l.

 

4.      Di conoscere un quadro economico dettagliato, comprensivo di:

 

costo totale previsto per l’incarico esterno (€ 18.300,00); eventuali ulteriori spese accessorie; 
risparmi attesi o costi evitati rispetto a soluzioni alternative.

 

5.      Se sia stata elaborata una valutazione del fabbisogno del servizio, dimostrando che le 
80 ore mensili (pari a circa 4 ore/giorno lavorativo) non possano essere coperte dal 
personale in essere.

 

6.      Come si concili tale scelta con la procedura concorsuale in corso, che dovrebbe 
garantire un rafforzamento stabile della struttura tecnica comunale.

 

7.      Se l’Amministrazione abbia intenzione di rendere temporaneo e residuale il ricorso a 
servizi esterni, oppure se intenda considerarli una forma stabile di gestione del carico 
di lavoro dell’Ufficio Tecnico.

 

8.      Quali misure siano state valutate per internalizzare nel medio periodo tali attività, 
riducendo l’esborso economico complessivo.

 

Si richiede risposta scritta  

 

Cordiali saluti

 

Il Capogruppo di RinnoviAmo Cigliano-Diego Marchetti 
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